
Rep. 2015/59

Deliberazione di Consiglio

SEDUTA del 16 Novembre 2015   N. 59

Oggetto: VARIANTE N. 17 AL PIANO DEGLI INTERVENTI PER L'ADEGUAMENTO 
FORMALE AI SENSI DELLA LRV N. 50/2012 DELL'AREA SITA IN VIALE 
DEL  LAVORO PER LA  CONFERMA DELLA LOCALIZZAZIONE  DI  UNA 
GRANDE  STRUTTURA  DI  VENDITA  COME  DA  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO COMUNALE N. 66/2013 EFFICACE NELLE FORME DI LEGGE 
- APPROVAZIONE AI SENSI ARTICOLO 18 DELLA LRV N. 11/2004.

L’anno 2015 il giorno 16 del mese di Novembre convocato nelle forme di legge si è riunito 
il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta Pubblica

Presiede: SARDELLI ANDREA

PRESENTE IL SINDACO

Risultano presenti e assenti i consiglieri come dal seguente prospetto
BACCHINI MARCO
BATTISTONI RICCARDO
BENCIOLINI GIANNI
BERTOLOTTI EUGENIO
BERTUCCO MICHELE
BOVO DONATELLA
DAVOLI ANSEL
DI DIO VITTORIO
FERMO DAMIANO
FORTE KATIA MARIA
LA PAGLIA ELISA
MACCAGNANI CRISTIANO
MANTOVANI LUCA
MASCHIO CIRO
NICOLI GAETANO
PAPADIA SALVATORE
PASETTO GIORGIO
PAVESI ANTONIA
PIUBELLO MASSIMO
POLATO DANIELE

RANDO FILIPPO
RUSSO ROSARIO
SACCARDI MARCO
SARDELLI ANDREA
SAURINI RICCARDO
SEGATTINI FABIO
SPANGARO FRANCESCO-SAVERIO
TOSI BARBARA
VALLANI STEFANO
UGOLI LUIGI

Risultano assenti:
BRUNELLI MARISA
CASTELLETTI LUIGI
DE ROBERTIS LOMBARDI MAURO
FANTONI GIANLUCA
ZANOTTO LUCA
ZELGER ALBERTO

e pertanto risultano presenti 31 e assenti 6 per un totale di 37 componenti del Consiglio.

Assiste AVV. CRISTINA PRATIZZOLI (SEGRETARIO GENERALE)
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Il  Vice Presidente dà la parola all'Assessore Caleffi  per l’illustrazione della proposta di 
deliberazione n. 38. 

Entra: Zelger.

Terminata  l’illustrazione,  il  Vice  Presidente  apre  il  dibattito  nel  corso  del  quale 
intervengono i consiglieri:

 Polato che effettua anche la relazione di minoranza
 Bertucco
 Benciolini
 Ugoli
 Mantovani
 Vallani
 Bertolotti
 Saurini
 Maschio
 La Paglia
 Fermo
 Zelger
 Segattini

Alle  22.03  il  Vice  Presidente,  visto  che  nessun altro  consigliere  chiede di  intervenire, 
chiude il dibattito e propone di sospendere la seduta per l'esame degli emendamenti e 
Ordini del Giorno pervenuti. Nessuno dissente.

Alle  23.23  il  Vice  Presidente,  con  l’assistenza  del  Segretario  Generale,  Avv.  Cristina 
Pratizzoli dispone l’effettuazione dell’appello, al termine del quale risultano presenti 22 e 
assenti  15  (Benciolini,  Bertolotti,  Bertucco,  De  Robertis,  Fantoni,  Fermo,  La  Paglia, 
Mantovani,  Maschio,  Saurini,  Segattini,  Ugoli,  Vallani,  Zanotto,  Zelger)  componenti  del 
Consiglio.

Constatata la presenza del numero legale, il Vice Presidente invita a proseguire la seduta.

Entrano: Benciolini, Bertucco, Bertolotti, Fermo, La Paglia, Mantovani, Maschio, Saurini, 
Ugoli, Vallani, Zelger.

Interviene sui lavori il  consigliere Polato chiedendo, anche a nome di altri consiglieri di 
minoranza, che vengano messi in votazione tutti  gli  emendamenti  e Ordini  del Giorno, 
anche quelli eventualmente accolti dall'Assessore.

Interviene sui lavori il consigliere Bertucco confermando la richiesta di mettere in votazione 
tutti gli emendamenti e Ordini del Giorno, anche quelli accolti dall'Assessore.

Interviene sui lavori  il  consigliere Benciolini  chiedendo anch’egli  che vengano messi  in 
votazione tutti gli emendamenti e Ordini del Giorno, anche quelli accolti dall'Assessore.

Il Vice Presidente dà la parola al dott. Baratta che comunica che gli emendamenti nn. 1 e 
2, nn. 56, 57, 58, 59 e 60, non sono ammissibili, in quanto estranei alle competenze del 
consiglio, essendo tesi a modificare affermazioni contenute in documenti sul punto non 
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modificabili, in quanto relativi a fatti oggettivi (emendamenti nn. 1 e 2) o provenienti da 
soggetti terzi (emendamenti nn. 56-60). Tutti gli altri risultano invece ammissibili.

Interviene sui lavori il consigliere Polato chiedendo di avere le osservazioni scritte degli 
uffici rispetto agli emendamenti non ammissibili. 

Interviene sui  lavori  il  consigliere  Benciolini  segnalando di  non aver  bene  interpretato 
alcune informazioni riferitegli in merito alla possibilità di emendare la proposta.

Entra: Segattini.

Il  Vice  Presidente dà la  parola  al  dott.  Baratta  che precisa  che l'emendamento  n.  14 
assorbe l'emendamento n. 89.

Interviene sui lavori il consigliere Benciolini replicando sull'ammissibilità di alcuni dei suoi 
emendamenti.

Il  Vice Presidente dà  la  parola  all'Assessore Caleffi  che  effettua  l’intervento  di  replica 
durante il quale comunica di accogliere l'emendamento n. 14.

Il  Vice Presidente dà la  parola  al  dott.  Baratta  che informa che l'emendamento  n.  14 
assorbe il n. 89 del consigliere Bertucco e, se venisse approvato, farebbe decadere tutti gli 
emendamenti riferiti alla convenzione ed i punti 4 e 5 della proposta di delibera, soppressi 
dallo stesso emendamento. Rimarrebbe da votare l'emendamento n. 36 del consigliere 
Vallani, che assorbe l'emendamento n. 84.

Interviene  sui  lavori  la  consigliera  La  Paglia,  che  sostiene  la  possibilità  di  emendare 
l'osservazione.

Interviene sui lavori il consigliere Polato chiedendo per quale motivo non si votino tutti gli 
emendamenti antecedenti al n. 14. 

Il  Vice Presidente dà la parola al Segretario Generale che fornisce alcune precisazioni 
riguardo le modalità di voto degli emendamenti, secondo l’ordine indicato nell’art. 54 del 
regolamento: prima quelli soppressivi, poi quelli modificativi, infine quelli aggiuntivi. 

Interviene  sui  lavori  il  consigliere  Bertolotti  chiedendo  le  motivazioni  dello  stralcio 
dell'emendamento n. 25, ritenendo che lo stesso debba essere votato in quanto inerente il 
punto 7 della proposta di deliberazione.

Il  Vice Presidente dà la parola al  Sindaco che fornisce alcune precisazioni riguardo la 
votazione degli emendamenti.

Interviene sui lavori il consigliere Bertucco condividendo la proposta del consigliere Polato 
riguardo la votazione degli emendamenti dal n. 3 al n. 14. 

Interviene sui lavori il consigliere Polato chiedendo chiarimenti circa l'applicazione dell'art. 
45  del  Regolamento  del  Consiglio  comunale,  che  prevede  la  votazione  in  ordine  di 
presentazione, rispetto all'art. 54, che prevede, in ordine, la votazione degli emendamenti 
soppressivi prima degli altri.
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Il Vice Presidente dà la parola al dott. Baratta che fornisce ulteriori chiarimenti e precisa 
che anche l’emendamento n. 25 non viene toccato dall’eventuale approvazione del n. 14. 

Il Vice Presidente invita a passare alla votazione degli emendamenti, iniziando da quelli 
soppressivi e , quindi, dal n. 12. 

EMENDAMENTO N. 12/38
Il consigliere Benciolini illustra l’emendamento.

Il Vice Presidente apre le dichiarazioni di voto. A tal proposito intervengono i consiglieri:
 Bertucco
 La Paglia
 Saurini
 Mantovani
 Fermo
 Vallani
 Bertolotti
 Polato
 Ugoli

Il Vice Presidente, visto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse 
le dichiarazioni di voto ed invita a procedere alla votazione palese dell’emendamento n. 
12/38.

Escono: Brunelli, Castelletti, Maschio, Polato.

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 30
votanti: 30
favorevoli: 8
contrari: 21
astenuti: 1

Proclamato  l’esito  della  votazione,  il  Vice  Presidente  dichiara  respinto  l’emendamento 
indicato in oggetto.

EMENDAMENTO N. 14/38
Il Vice Presidente dà per letto il testo dell’emendamento ed apre le dichiarazioni di voto. A 
tal proposito intervengono i consiglieri:

 Bertucco
 Segattini
 Bertolotti
 Benciolini
 La Paglia
 Vallani
 Fermo
 Mantovani
 Ugoli
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Il Vice Presidente, visto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse 
le dichiarazioni di voto ed invita a procedere alla votazione palese dell’emendamento n. 
14/38.

Entrano: Maschio, Polato.

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 32
votanti: 32
favorevoli: 19
contrari: 12
astenuti: 1

Proclamato l’esito della votazione, il Vice Presidente dichiara approvato l’emendamento 
indicato in oggetto, che assorbe anche il n. 89.

EMENDAMENTO N. 25/38
Il consigliere Bertolotti illustra l’emendamento.

Il Vice Presidente apre le dichiarazioni di voto. A tal proposito intervengono i consiglieri:
 Bertucco
 Benciolini
 Fermo
 Vallani
 La Paglia
 Mantovani
 Segattini

Il Vice Presidente, visto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse 
le dichiarazioni di voto ed invita a procedere alla votazione palese dell’emendamento n. 
25/38.

Entra: Castelletti
Escono: Maschio, Zelger.

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 31
votanti: 31
favorevoli: 11
contrari: 20

Proclamato  l’esito  della  votazione,  il  Vice  Presidente  dichiara  respinto  l’emendamento 
indicato in oggetto.

EMENDAMENTO N. 36/38
Il consigliere Vallani illustra l’emendamento.

Il Vice Presidente apre le dichiarazioni di voto. A tal proposito intervengono i consiglieri:
 Bertucco
 Benciolini
 Bertolotti
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 Ugoli
 Fermo
 La Paglia
 Mantovani
 Segattini

Il Vice Presidente, visto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse 
le dichiarazioni di voto ed invita a procedere alla votazione palese dell’emendamento n. 
36/38.

Entra: Zelger
Escono: Bertucco, Castelletti, Polato

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 29
votanti: 29
favorevoli: 7
contrari: 19
astenuti: 3

Proclamato  l’esito  della  votazione,  il  Vice  Presidente  dichiara  respinto  l’emendamento 
indicato in oggetto, che assorbe il n. 84.

Entra: Maschio

Interviene  sui  lavori  il  consigliere  Maschio  chiedendo  chiarimenti  sulla  legittimità  della 
proposta  di  deliberazione  n.  38  in  seguito  all'approvazione  dell'emendamento  14  e 
proponendo di non procedere con la votazione.

Il Vice Presidente sente il parere dei consiglieri: Ugoli a favore e Tosi F. contrario.

Entrano: Bertucco, Polato
Esce: Zelger

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 31
votanti: 31
favorevoli: 12
contrari: 19

Proclamato  l’esito  della  votazione,  il  Vice  Presidente  dichiara  respinta  la  richiesta  di 
sospensione della votazione della proposta n. 38.

Interviene  sui  lavori  il  consigliere  Polato  sottolineando  l’illegittimità  a  suo  avviso  della 
proposta  in  esame,  chiedendo  al  riguardo  una  esplicita  dichiarazione  del  Segretario 
Generale.

Interviene  sui  lavori  il  consigliere  Maschio  precisando  la  necessità  di  essere  molto 
scrupolosi  nell'adozione  della  proposta  di  deliberazione  in  esame,  dato  l’evidente 
contrasto dei punti 2, 3 e 7.
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Interviene sui  lavori  il  consigliere Bertucco in  merito  alla  possibile  impugnazione della 
delibera.

Il Vice Presidente dà la parola al Sindaco che fornisce precisazioni sulle modalità per poter 
risolvere il refuso che si trova all'interno della proposta.

Il Vice Presidente dà la parola al Segretario Generale per ulteriori chiarimenti. 

Il Vice Presidente apre le dichiarazioni di voto in merito alla proposta di deliberazione n. 
38. Intervengono i consiglieri:

 Polato
 Bertucco
 Benciolini
 Bertolotti
 Ugoli
 Vallani
 Maschio
 Segattini
 Fermo
 La Paglia
 Mantovani
 Tosi  B.  che  oltre  ad  esprimere  il  voto  favorevole  alla  proposta,  ribadisce  la 

inequivocabile  volontà  espressa  dal  Consiglio,  attraverso  l’approvazione 
dell'emendamento n. 14, di non accogliere l'osservazione presentata, con tutte le 
ovvie conseguenze anche rispetto ai punti 3 e 7 del deliberato.

Il Vice Presidente, visto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse 
le  dichiarazioni  di  voto  ed  invita  a  procedere  alla  votazione  palese  della  proposta  di 
deliberazione n. 38, nel testo emendato:

“Premesso che:

- Il Comune di Verona è dotato di Piano di Assetto del Territorio approvato con D.G.R.V. n. 
4148 del 18.12.2007, efficace, a sensi dell’art. 14 comma 8 della L.R. n. 11/2004, dal 
28.02.2008.

- Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 91 in data 23.12.2011 è stato approvato il 
Piano degli Interventi del Comune di Verona.

- Il Consiglio Comunale con deliberazione n. 42 del 30.7.2015 ha adottato, ai sensi dell’art. 
18 della L.R. n. 11/2004  la  Variante n. 17 al Piano degli Interventi per l’adeguamento 
formale ai sensi della L.R. n. 50/2012 dell’area sita in viale Del Lavoro per la conferma 
della  localizzazione  di  una  grande  struttura  di  vendita,  come  da  deliberazione  del 
Consiglio Comunale n. 66/2013 efficace nelle forme di legge.

- Ai sensi dell’art.  18 della L.R. n. 11/2004, la variante urbanistica n. 17 al Piano degli 
Interventi,  adottata,  è  stata  depositata  a  disposizione  del  pubblico  per  trenta  giorni 
consecutivi,  a  decorrere  dal  18.8.2015,  decorsi  i  quali  chiunque  poteva  formulare 
osservazioni entro i successivi trenta giorni. Dell’avvenuto deposito è stata data notizia 
mediante avviso pubblicato nell’Albo Pretorio del Comune di Verona, nel sito internet del 
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Comune di Verona, in altri  luoghi pubblici,  nonché all’Albo Pretorio della Provincia di 
Verona.  L’avviso  di  adozione  della  variante  n.  17  al  PI  è  stato  pubblicato  il  giorno 
18.8.2015 sul quotidiano L’Arena e sul quotidiano Il Corriere di Verona.

- A seguito dell’avvenuto deposito e pubblicazione è pervenuta n. 1 osservazione - P.G. 
301237 del 16.10.2015 – Polo Fieristico Veronese.

Visto il Parere Tecnico Istruttorio – Elenco Osservazioni – Valutazione degli Uffici - redatto 
dalla Pianificazione Territoriale e allegato, in copia,  al  presente provvedimento a farne 
parte integrante e sostanziale.

Tutto  ciò  premesso  si  sottopone  all’approvazione  del  Consiglio  Comunale  la  variante 
urbanistica predisposta dalla Direzione Pianificazione Territoriale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la premessa quale parte integrante del presente provvedimento;

Visti:
- la L.R. n. 11/2004;
- la deliberazione consiliare n. 42 del 30.7.2015 di adozione della variante n. 17 al Piano 

degli Interventi alla quale si fa formale ed esplicito rinvio;
- l’osservazione P.G. 301237 del 16.10.2015 – Polo Fieristico Veronese;
- il Parere Tecnico Istruttorio – Valutazione degli Uffici .

Dato atto altresì che il presente provvedimento comporta maggiori entrate.

Preso atto dei pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e precisamente:
- che  in  data  26/10/2015 i  Dirigenti  della  Direzione  Pianificazione  Territoriale  – 

Progettazione  Urbanistica  Qualità  Urbana  e  Unità  Organizzativa  Amministrativo 
Urbanistica PEEP - proponenti il provvedimento, hanno espresso il parere che di seguito 
integralmente si riporta: “ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa della 
proposta di deliberazione indicata in oggetto”.

Il Dirigente Pianificazione Territoriale f.to arch. Mauro Grison

Il Dirigente Progettazione Urbanistica
Qualità Urbana f.to arch. Paolo Boninsegna

per Il Dirigente Amministrativo Urbanistica Peep f.to arch. Paolo Boninsegna

- che in data 26/10/2015 il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso il parere che 
di  seguito si  riporta integralmente: “ai  sensi e per gli  effetti  dell’art.  49 del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, si dichiara la regolarità contabile della proposta di deliberazione di 
cui all’oggetto”.

Il Responsabile del Servizio Finanziario                      f.to dott. Marco Borghesi

DELIBERA
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1) la premessa è parte integrante del presente provvedimento;

2) di  prendere  atto  dell’osservazione  presentata  da  Polo  Fieristico  P.G.  301237  del 
16.10.2015  e  di  non  accoglierla  in  quanto  la  convenzione  proposta  potrà  essere 
valutata successivamente in sede di rilascio del permesso a costruire e per effetto di 
tale non accoglimento approvare la Variante n. 17 così come risulta dagli  elaborati 
allegati al provvedimento di adozione del Consiglio Comunale n. 42 del 30/07/2015;

3) di approvare, per effetto dell'accoglimento dell'osservazione di cui al precedente punto, 
ai sensi dell’art. 18 L.R. n. 11/2004, la variante n. 17 al PIANO DEGLI INTERVENTI 
PER L’ADEGUAMENTO FORMALE AI SENSI DELLA L.R.V. N. 50/2012 DELL’AREA 
SITA IN VIALE DEL LAVORO PER LA CONFERMA DELLA LOCALIZZAZIONE DI UNA 
GRANDE STRUTTURA DI VENDITA, COME DA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE N.  66/2013  EFFICACE NELLE FORME DI  LEGGE come  risulta  dagli 
elaborati allegati al presente provvedimento, di seguito elencati:
- Relazione
- Tavola Unica - elaborato grafico – Estratto Tav. 4 PI regolativo: Stato di fatto / Stato 
modificato

-  Repertorio  Normativo  Sez.  13/  Nr.2  –  valutazioni  cartografate  P.I.  vigente  (Stato 
attuale  deliberazione  Consiglio  Comunale  n.  91/2011  e  deliberazione  Consiglio 
Comunale n. 66/2013)

- Repertorio Normativo Sez. 13/ Nr.2 – valutazioni cartografate P.I. modificato con la 
presente variante e corredato quale parte integrante dalle tavole significative del PUA 
approvato con delibera della Giunta Comunale n. 409/2014, n. 53/2015 e n. 215/2015 
di seguito elencate:

1 T 01 INQUADRAMENTO URBANISTICO E VINCOLI GRAVANTI SULL’AREA 
2 T 03 PLANIMETRIA CATASTALE
3 T 06 PLANIVOLUMETRICO
4 T 07 INDIVIDUAZIONE AREE DA CEDERE O DA VINCOLARE
5 T 08 SCHEMA DELLE OPERE DI URBANIZZAZIONE

6 T 09A SOTTOSERVIZI DI PROGETTO
 Rete acque bianche -Nere-Gas- Acquedotto

7 T 09B SOTTOSERVIZI DI PROGETTO 
Rete E.E- Illuminazione Pubblica- Telecomunicazioni

8 DOC 02 NORME DI ATTUAZIONE
Aggiornamento NTA del PUA:
“Eventuali variazioni  ai progetti edilizi e/o alle opere di urbanizzazione 
che non comportano aumento di SUL, non modificano le destinazioni 
d’uso delle categorie urbanistiche ammesse (U2-commerciale  e U3-
terziario) e non incidono sulla quantità di standards urbanistici, non 
costituiscono variante urbanistica al Piano degli Interventi”.

9 SUB 1_Convenzione integrata con le valutazioni del Consiglio Comunale

- Documentazione relativa alla VAS (rapporto preliminare ambientale e screening VAS)
- Documentazione relativa alla VIA (studio preliminare ambientale e screening VIA)
- Compatibilità idraulica. Asseverazione.

4) soppresso a seguito dell'approvazione dell'emendamento n. 14;

5) soppresso a seguito dell'approvazione dell'emendamento n. 14;
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6) soppresso a seguito dell'approvazione dell'emendamento n. 14;

7)  di  dare atto  che le  opere di  urbanizzazione di  cui  agli  artt.  3  e  5  dello  schema di 
convenzione verranno collaudate presumibilmente nell'anno 2019.

I Dirigenti della Direzione Pianificazione Territoriale – Progettazione Urbanistica Qualità 
Urbana  e  Unità  Organizzativa  Amministrativo  Urbanistica  PEEP  -  proponenti 
provvederanno all’esecuzione.

La Segreteria Generale è invitata a collaborare con gli Uffici proponenti per l’esecuzione 
del presente provvedimento”.

Entra: Zelger
Esce: Maschio

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 31
votanti: 31
favorevoli: 19
contrari: 11
astenuti: 1

Il Vice Presidente proclama l'esito della votazione, per effetto del quale

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione in oggetto.

Il  Vice  Presidente,  quindi,  invita  a  procedere  alla  votazione  palese  dell’immediata 
eseguibilità della deliberazione n. 59.

Entra: Maschio
Escono: Bertolotti, Fermo, Saurini, Ugoli

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:
consiglieri presenti: 28
votanti: 28
favorevoli: 20
contrari: 7
astenuti: 1

Proclamato  l’esito  della  votazione,  il  Vice  Presidente  dichiara  la  deliberazione 
immediatamente eseguibile.
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PERVENUTO EM. n. 12/38
16 novembre 2015

Segreteria del Consiglio
RESPINTO DC N. 59 DEL 16/11/2015

EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 38

Si chiede di stralciare a Art. 10 punto 16

il testo

In  tal  caso la  fideiussione viene svincolata  proporzionalmente  al  valore  della  presa in 
consegna.

f.to I Consiglieri Comunali
Benciolini – Saurini – Mantovani

11



COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 4 ) PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli  Andrea

   OGGETTO SINTETICO: Proposta n. 38 - Emendamento n. 12/38

   OGGETTO ESTESO: Emendamento n. 12/38

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 00.27 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                       : 030
   VOTANTI                                         : 030
   VOTI FAVOREVOLI                        : 008
   VOTI CONTRARI                            : 021
   ASTENUTI                                       : 001

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        009  PD         BERTUCCO MICHELE         014  PD         UGOLI LUIGI              
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            015  PD         VALLANI STEFANO 
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       016  PD         SEGATTINI FABIO                                                  

VOTANO NO

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           019  LN         RUSSO ROSARIO 
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         017  LN         TOSI BARBARA 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           004  5stelle    SAURINI RICCARDO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO           021  CivicaTosi SARDELLI ANDREA          013  PD         LA PAGLIA ELISA 

ASTENUTI

025  GM         ZELGER ALBERTO                                                                                           

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             029  GM         CASTELLETTI LUIGI        038  FI         POLATO DANIELE           
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        037  FI         FANTONI GIANLUCA         044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 
028  UDC        BRUNELLI MARISA                                                                                          
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PERVENUTO EM. n. 14/38
16 novembre 2015

Segreteria del Consiglio
APPROVATO DC N. 59 DEL 

16/11/2015

EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 38

Modificare il punto 2 come di seguito riportato:

2)  di  prendere  atto  dell'osservazione  presentata  da  Polo  Fieristico  pg  301237  del 
16.10.2015 e di non accoglierla in quanto la convenzione proposta potrà essere valutata 
successivamente in sede di  rilascio del  permesso a costruire e per effetto  di  tale non 
accoglimento  approvare  la  Variante  n.  17  così  come  risulta  dagli  elaborati  allegati  al 
provvedimento di adozione del Consiglio Comunale n. 42 del 30.07.2015;

nonché eliminare conseguentemente i punti 4; 5 e 6.

f.to Il Sindaco
Tosi
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 5 ) PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli  Andrea

   OGGETTO SINTETICO: Proposta n. 38 - Emendamento n. 14/38

   OGGETTO ESTESO: Emendamento n. 14/38

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 00.50 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                       : 032
   VOTANTI                                          : 032
   VOTI FAVOREVOLI                         : 019
   VOTI CONTRARI                            : 012
   ASTENUTI                                       : 001

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        021  CivicaTosi SARDELLI 
ANDREA          
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         019  LN         RUSSO ROSARIO 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            017  LN         TOSI BARBARA             
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO                                                                                           

VOTANO NO

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        009  PD         BERTUCCO MICHELE         014  PD         UGOLI LUIGI              
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            015  PD         VALLANI STEFANO 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO         013  PD         LA PAGLIA ELISA          038  FI         POLATO DANIELE           
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       016  PD         SEGATTINI FABIO          044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 

ASTENUTI

025  GM         ZELGER ALBERTO                                                                                           

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             028  UDC        BRUNELLI MARISA          037  FI         FANTONI GIANLUCA 
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        029  GM         CASTELLETTI LUIGI                                                
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PERVENUTO EM. n. 25/38
16 novembre 2015

Segreteria del Consiglio
RESPINTO DC N. 59 DEL 16/11/2015

EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 38

Il punto 7 della delibera viene modificato come segue:

di  dare  atto  che  le  opere  di  urbanizzazione  di  cui  agli  artt.  3  e  5  dello  schema  di 
convenzione verranno collaudate entro quindici  giorni  dal  termine dei  lavori  che dovrà 
avvenire entro tre anni dalla data di inizio lavori, salva la sospensione del termine suddetto 
per cause di forza maggiori o comunque per fatti non imputabili a Polo Fieristico Veronese 
s.p.a.

f.to Il Consigliere Comunale
Bertolotti
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 6 )  PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli  Andrea

   OGGETTO SINTETICO: Proposta n. 38 - Emendamento n. 25/38

   OGGETTO ESTESO: Emendamento n. 25/38

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 01.12 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                       : 031
   VOTANTI                                          : 031
   VOTI FAVOREVOLI                        : 011
   VOTI CONTRARI                            : 020
   ASTENUTI                                      : 000

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        009  PD         BERTUCCO MICHELE         015  PD         VALLANI STEFANO 
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            029  GM         CASTELLETTI LUIGI 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO         013  PD         LA PAGLIA ELISA          038  FI         POLATO DANIELE           
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       014  PD         UGOLI LUIGI                                                      

VOTANO NO

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           019  LN         RUSSO ROSARIO 
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         017  LN         TOSI BARBARA 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           016  PD         SEGATTINI FABIO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO           021  CivicaTosi SARDELLI ANDREA                                                  

ASTENUTI

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             028  UDC        BRUNELLI MARISA          037  FI         FANTONI GIANLUCA 
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        025  GM         ZELGER ALBERTO           044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 
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PERVENUTO EM. n. 36/38
16 novembre 2015

Segreteria del Consiglio
RESPINTO DC N. 59 DEL 16/11/2015

EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 38

Pag. 4 punto 7 sostituire l'anno 2019 con l'anno 2018.

f.to Il Consigliere Comunale
Vallani
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 7 )  PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli Andrea

   OGGETTO SINTETICO: Proposta n. 38 - Emendamento n. 36/38

   OGGETTO ESTESO: Emendamento n. 36/38

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 01.35 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                      : 029
   VOTANTI                                         : 029
   VOTI FAVOREVOLI                        : 007
   VOTI CONTRARI                            : 019
   ASTENUTI                                       : 003

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       013  PD         LA PAGLIA ELISA 
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            015  PD         VALLANI STEFANO 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO                                                                                         

VOTANO NO

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        021  CivicaTosi SARDELLI 
ANDREA          
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         019  LN         RUSSO ROSARIO 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            017  LN         TOSI BARBARA             
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO                                                                                           

ASTENUTI

016  PD         SEGATTINI FABIO          014  PD         UGOLI LUIGI              025  GM         ZELGER ALBERTO           

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             028  UDC        BRUNELLI MARISA          038  FI         POLATO DANIELE           
009  PD         BERTUCCO MICHELE         029  GM         CASTELLETTI LUIGI        044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        037  FI         FANTONI GIANLUCA                                                 
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 8 )  PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli Andrea

   OGGETTO SINTETICO: Legittimità

   OGGETTO ESTESO: 

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 01.45 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                      : 031
   VOTANTI                                         : 031
   VOTI FAVOREVOLI                        : 012
   VOTI CONTRARI                            : 019
   ASTENUTI                                      : 000

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        009  PD         BERTUCCO MICHELE         014  PD         UGOLI LUIGI              
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            015  PD         VALLANI STEFANO 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO         013  PD         LA PAGLIA ELISA          038  FI         POLATO DANIELE           
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       016  PD         SEGATTINI FABIO          044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 

VOTANO NO

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        021  CivicaTosi SARDELLI 
ANDREA          
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         019  LN         RUSSO ROSARIO 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            017  LN         TOSI BARBARA             
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO                                                                                           

ASTENUTI

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             028  UDC        BRUNELLI MARISA          025  GM         ZELGER ALBERTO 
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        029  GM         CASTELLETTI LUIGI        037  FI         FANTONI GIANLUCA 
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 9 )  PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli Andrea

   OGGETTO SINTETICO: PROPOSTA N. 38

OGGETTO ESTESO: PROPOSTA N. 38 - VARIANTE N. 17 AL PIANO DEGLI INTERVENTI PER L'ADEGUAMENTO 
FORMALE AI SENSI DELLA L.R.V. n. 50/2012 DELL'AREA SITA IN VIALE DEL LAVORO PER 
LA CONFERMA DELLA LOCALIZZAZIONE DI UNA GRANDE STRUTTURA DI VENDITA, COME 
DA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 66/2013 EFFICACE NELLE FORME DI 
LEGGE. APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 18 DELLA L.R.V. N. 11/2004.

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 02.41 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                       : 031
   VOTANTI                                         : 031
   VOTI FAVOREVOLI                        : 019
   VOTI CONTRARI                            : 011
   ASTENUTI                                      : 001

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        021  CivicaTosi SARDELLI 
ANDREA          
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         019  LN         RUSSO ROSARIO 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            017  LN         TOSI BARBARA             
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO                                                                                           

VOTANO NO

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI        009  PD         BERTUCCO MICHELE         014  PD         UGOLI LUIGI              
005  5stelle    MANTOVANI LUCA           010  PD         FERMO DAMIANO            015  PD         VALLANI STEFANO 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO         013  PD         LA PAGLIA ELISA          038  FI         POLATO DANIELE           
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       016  PD         SEGATTINI FABIO                                                  

ASTENUTI

025  GM         ZELGER ALBERTO                                                                                           

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             028  UDC        BRUNELLI MARISA          037  FI         FANTONI GIANLUCA 
007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        029  GM         CASTELLETTI LUIGI        044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 
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COMUNE DI VERONA: VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO ( N. 10 ) PAG. 1

   Presiede: il Vicepresidente Sardelli Andrea

   OGGETTO SINTETICO: PROPOSTA N. 38 - IMMEDIATA ESEGUIBILITA'

OGGETTO ESTESO: PROPOSTA N. 38 - VARIANTE N. 17 AL PIANO DEGLI INTERVENTI PER L'ADEGUAMENTO 
FORMALE AI SENSI DELLA L.R.V. n. 50/2012 DELL'AREA SITA IN VIALE DEL LAVORO PER 
LA  CONFERMA  DELLA  LOCALIZZAZIONE  DI  UNA  GRANDE  STRUTTURA  DI  VENDITA, 
COME DA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  COMUNALE N.  66/2013  EFFICACE NELLE 
FORME DI LEGGE. APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 18 DELLA L.R.V. N. 11/2004.

   VOTAZIONE PALESE SEMPLICE SEDUTA 0140   ORE. 02.41 17-11-2015

      RISULTATO DELLA VOTAZIONE

   PRESENTI                                      : 028
   VOTANTI                                         : 028
   VOTI FAVOREVOLI                        : 020
   VOTI CONTRARI                            : 007
   ASTENUTI                                       : 001

         GLI SCRUTATORI : _____________________________________

                         
VOTANO SI

031  CivicaTosi BACCHINI MARCO           033  CivicaTosi PAPADIA SALVATORE        024  CivicaTosi SPANGARO 
FRANCESCO       
027  CivicaTosi BATTISTONI RICCARDO      046  CivicaTosi PASETTO GIORGIO          020  LN         MACCAGNANI 
CRISTIANO     
048  CivicaTosi BOVO DONATELLA           023  CivicaTosi PAVESI ANTONIA           019  LN         RUSSO ROSARIO 
041  CivicaTosi DAVOLI ANSEL             045  CivicaTosi PIUBELLO MASSIMO         017  LN         TOSI BARBARA 
043  CivicaTosi DI DIO VITTORIO          042  CivicaTosi RANDO FILIPPO            062  CivicaTosi         TOSI FLAVIO 
039  CivicaTosi FORTE KATIA              035  CivicaTosi SACCARDI MARCO           025  GM         ZELGER ALBERTO 
032  CivicaTosi NICOLI GAETANO           021  CivicaTosi SARDELLI ANDREA                                                  

VOTANO NO

005  5stelle    MANTOVANI LUCA           016  PD         SEGATTINI FABIO          038  FI         POLATO DANIELE           
009  PD         BERTUCCO MICHELE         015  PD         VALLANI STEFANO          044  FR IT-AN   MASCHIO CIRO 
013  PD         LA PAGLIA ELISA                                                                                          

ASTENUTI

002  5stelle    BENCIOLINI GIANNI                                                                                        

ASSENTI

061  LN         ZANOTTO LUCA             010  PD         FERMO DAMIANO            028  UDC        BRUNELLI MARISA 
004  5stelle    SAURINI RICCARDO         014  PD         UGOLI LUIGI              029  GM         CASTELLETTI LUIGI        
011  PD         BERTOLOTTI EUGENIO       007  SeL        DE ROBERTIS MAURO        037  FI         FANTONI 
GIANLUCA         
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IL VICEPRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
ANDREA SARDELLI AVV. CRISTINA PRATIZZOLI

I  documenti  allegati,  citati  nella  presente  deliberazione,  sono  depositati  presso  la 

Segreteria di Consiglio per i cinque anni successivi alla data di adozione della delibera, in 

quanto eccessivamente voluminosi.

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico di questo Comune 

per 15 gg. da oggi 27/11/2015 al n. 10821.

Ai sensi dell'art. 39 del d. lgs. 33/2013, si attesta che il relativo schema è stato pubblicato 

nella sezione "pianificazione e governo del  territorio"  del  sito web del  comune in data 

27/10/2015.

Il Responsabile del Procedimento di Pubblicazione
dott. Giuseppe Baratta
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